

我的乐园

蠡湖中心小学五2班
锡报小记者 从梦涵

我的乐园，是我那间充满欢声笑语的卧室。

推开房门，首先映入眼帘的是一张小床，床头整整齐齐地摆放着3只玩偶——一只憨厚的小熊、一只眯眼笑的兔子、一只歪着脑袋的小狗。

床的左侧立着一个书架，书架上被塞得满满当当。每天睡前，我都会踮起脚抽出一本，让书页间的墨香伴我入梦。书架旁是我的书桌，一盏月牙形的台灯总会在夜晚洒下温暖的光。

记得去年暑假，小雨和朵朵来我家做客。大人们在客厅聊天，我们三个“小探险家”便溜进了卧室里。我们把被子堆成城堡，举着卷成筒状的杂志当话筒，站在床上开起了“演唱会”。

我的卧室不仅是装满玩具和书本的小天地，更是收藏着童年快乐记忆的宝盒。

(指导老师:钱文芸)

葡萄干“跳舞”了

蠡湖中心小学四6班
锡报小记者 王浩轩

我要做一个有趣的实验——让葡萄干“跳舞”。

我准备了实验材料：一个透明玻璃杯、一瓶雪碧，还有一些饱满的葡萄干。实验开始啦！我来到桌前，小心翼翼地将雪碧倒入玻璃杯中，瞬间，气泡不断往上冒，好似一群欢快的小精灵开启了演奏的序曲。接着，我往杯中撒了几颗葡萄干。它们有的迅速滑入杯底，独自静卧；有的簇拥在一起跳起了“集体舞”，又像是在分享各自的小秘密；还有的上下翻飞，陶醉似的“独舞”……最后，葡萄干都缓缓沉入杯底，好像跳累了要休息一下。

不一会儿，奇妙的事情发生了！葡萄干像是穿上了“泡泡铠甲”，在气泡的簇拥下缓缓上升。可一到水面，泡泡“啪”地破裂，葡萄干又悠悠下沉，如此循环往复，杯子里成了葡萄干的大舞台。

为什么葡萄干会“跳舞”？我满怀好奇，赶忙查阅资料。原来，雪碧中含有二氧化碳，当葡萄干放入雪碧后，二氧化碳气体变成小气泡附着在其表面，产生浮力让葡萄干浮起。到水面后，气泡破裂，浮力消失，葡萄干便又沉了下去。

这次实验就像一把神奇的钥匙，打开了我对科学世界探索的大门。

(指导老师:周昱华)

雷雨

蠡湖中心小学五4班
锡报小记者 宋阳

天空仿佛被一只无形的手拉上了厚重的幕布，乌云翻滚着。突然，一道刺眼的闪电划破天际，紧接着“轰隆”一声，雷声震耳欲聋。顷刻间，豆大的雨点倾泻而下，砸在地面上发出“噼里啪啦”的声响。

街道上，行人纷纷躲避。雨点落在地上，溅起一朵朵小小的水花，泥土的清香弥漫在空气中。远处的树木在风雨中摇曳，枝叶发出“沙沙”的响声。

雨越下越大，像无数条银色的鞭子抽打着地面，又像从天上倾泻而下的瀑布，气势磅礴。雷声、雨声、风声交织在一起。渐渐地，雨变小了，乌云慢慢散开，一束阳光透过云层洒下来，照亮了大地。

雨后，空气清新，树叶上的水珠在阳光下闪闪发光。这场雷雨，不仅洗净了大地，也带走了人们心中的烦躁，留下了一片宁静与美好。

玉兰

蠡湖中心小学五3班
锡报小记者 郭艾扬

好像晚上下了一场大雪，玉兰树上到处都是白的。白得发亮，白得晃眼。风吹来，花摇曳，风停止，花不动。

枝头的一个个花苞，好似一个个娇羞的姑娘。一夜过后，花苞落下。满地雪白，好似毛毯。

教室里的掌声

蠡湖中心小学五5班
锡报小记者 何汶泽

那天，班里在举行“故事大王”比赛，我们轮流上台读自己编的故事。我把本子放到讲台上开始读。一开始，我神色紧张，读得结结巴巴。我偷偷看了一眼老师和同学，他们正听得津津有味。这给了我莫大的鼓励，我心中暗想：看来我这个故事写得不错，我要读得更好一些，不让他们失望。

读着读着，我好像忘了紧张。我来到小星星的世界里，看着老鹰叔叔带着小星星飞过大树，飞过云层，飞过星空，降落在一个小屋面前，小星星又回到了月亮姐姐身边。当我读完回到座位上，教室里响起了雷鸣般的掌声。

(指导老师:王燕)

“棕萌萌”

蠡湖中心小学五1班
锡报小记者 甘甜甜

我的动物朋友是只小狗，我给它取名“棕萌萌”。

棕萌萌有一身棕色的小卷毛，尾巴像一个小球一样贴在身上，一双水灵灵的大眼睛东张西望，好像有无穷无尽的好奇心。粉嫩嫩的舌头可爱极了！

棕萌萌虽然活泼爱玩，还有一点小调皮，但它绝不捣蛋，还十分听话。有一次，棕萌萌正在外面玩得很欢，我故意把它叫来，又放出去，这样反反复复十几次，棕萌萌明显已经很不耐烦了，但只要我一喊“萌萌”，它还是会以最快的速度跑回来。

棕萌萌的鼻子出奇地灵敏。有一天晚上，我偷偷摸摸地带了5个鸡腿回来，萌萌闻到了，围着我不停地转。眼看鸡腿藏不住了，我扔下一个就想走，结果棕萌萌三下五除二，就把一个鸡腿炫完了，又围着我卖起了萌，无奈之下，我只能再扔下一个鸡腿，然后撒腿就跑。唉，谁叫它是我最好的朋友呢！

(指导教师:杨凌芸)



莲蓬

蠡湖中心小学二1班
锡报小记者 王钰涵

我家的新成员

蠡湖中心小学六2班
锡报小记者 张芯玥

2025年3月28日，我家迎来了一位新成员，一只可爱的缅因猫，是我妈妈送给我的生日礼物，我给它取名“薯条”。

妈妈说缅因猫是大型猫中的佼佼者，成年后体重可达10—20斤，体型魁梧，可以给人一种安全感。别看薯条外表霸气，它却非常黏人。每天我放学回来后，它就喜欢与我互动，甚至跳到我身上，想让我抱抱它。

薯条捣乱的本领可高着呢！那天我趴在桌上写作业，突然听见“哗啦”一声——原来它跳上书桌，在作业本上踩出一串小梅花！我刚要抓它，它却猛地叼走我的铅笔，像一阵风似的窜到床底下。它歪着头“喵喵”叫，活像在说：“借我玩玩嘛！”真是让人又气又笑。

后来，客厅变成了薯条的游乐场，布艺沙发成了它的攀岩墙，毛线团在地板上来回滚动，连窗帘都变成了秋千。真是只让人又爱又恼的小猫。

小仓鼠“巧克力”

蠡湖中心小学五7班
锡报小记者 晏美琪

表姐来我家做客，我迫不及待地向她介绍我的好朋友——小仓鼠“巧克力”。

它圆滚滚的身子像一个毛球，两颗黑豆似的小眼睛总是滴溜溜地转。它背上有一道黑色的条纹，就像穿了一件小马甲。

“巧克力”是个贪吃鬼，每当听见我的脚步声，它就会站起来，黑亮的眼睛眼巴巴地望着我，好像在说：“小主人，求求你，给我一颗瓜子吧！”看着它这副馋样，我每次都忍不住要多喂它几颗。

别看它胖乎乎的，跑起来可灵活了。每天晚上，它都会在跑轮上锻炼身体，小短腿蹬得飞快，跑轮转得呼呼响，都快看不清它的动作了。

这就是我的动物朋友“巧克力”，它给我带来了无尽的欢乐。

朱鲤跃桥戏荷间

蠡湖中心小学二3班
锡报小记者 程源媛

(指导老师:卢洁)

